# 法務部行政執行署大事記(105年度)

105年1月5日(星期二) 士林分署與臺灣海洋大學海洋法律與政策學院海洋法政學系簽署法律實習合作協議

本署士林分署於本日與國立臺灣海洋大學海洋法律與政策學院海洋法政學系簽署法律實習合作協議,簽約儀式在海洋大學人文大樓1樓畢東江博士國際會議廳舉行,由法務部陳政務次長明堂主持,張署長清雲率同臺北分署、新北分署、桃園分署及宜蘭分署等分署長到場觀禮,基隆地方法院院長及基隆地檢署檢察長、北國稅局基隆分局分局長亦到場共襄盛舉。法律實習合作協議由士林分署洪分署長志明與海洋大學張校長清風共同簽署,在海洋大學法政學系的學生參與下,完成簽署儀式。



105年2月23日(星期二) 本署簽署104年度內部控制制度有效聲明書

本署由張署長清雲及內部控制小組召集人黃副署長騰耀共同簽署本署 104 年度內部控制制度有效聲明書,並上網公告。



105年4月1日(星期五) 屏東分署成立「視訊聯合服務站」

本署屏東分署首創結合屏東地檢署與國稅、地方稅務及監理站共 5 大機關,在屏東縣霧臺鄉公所及長治百合部落雨地同時成立「視訊聯合服務站」,本日上午舉行揭牌典禮。此一便民服務措施,突破現行民眾親至機關洽公型態,以視訊即時連線方式,提供偏鄉民眾有關行政執行、檢察、稅務、交通監理等跨領域視訊諮詢服務,建立省時、省力、省錢,零距離、零時差的溝通平台,減少偏鄉民眾舟車勞頓及化解洽公過程中使用母語溝通不良之苦,更能防止現今不肖人士利用檢察機關或行政機關文書,詐取民眾財產之惡行。



105年4月12日(星期二) 彰化分署設置遠距視訊聯合服務中心

本署彰化分署為落實城鄉服務零距離,結合彰化縣 26 個戶政事務所及稅務局員林、北斗分局, 共同設置遠距視訊聯合服務中心,除符合中央與地方政府跨域結合,同時響應「多用網路少用馬路」節能減碳政策,以提供民眾遠距諮詢服務。



105年5月16日(星期一)「執行有愛 公義無礙」成果與檔案巡迴展揭幕

本署策劃「執行有愛公義無礙」成果與檔案巡迴展,本日下午在法務部內湖聯合辦公大樓舉行首站揭幕儀式,將持續3年,巡迴於全國13個行政執行分署展出。揭幕典禮由執行署張清雲署長主持,法務部羅部長瑩雪及司法相關機關首長與單位主管、移送機關代表等均踴躍出席觀禮並參觀展覽。「執行有愛公義無礙」線上檔案展同日上線。



## 105年5月16日(星期一)「執行有愛 公義無礙-行政執行二八風華」史實紀要發行

發行本署成立 16 週年史實紀要「執行有愛 公義無礙—行政執行二八風華」一書,該書共分為 10 個篇章,詳實記述行政執行制度之變革、行政執行專責機關之成立、歷任署長掌舵之記敘、各組室業務回顧與現況、重要制度建立與創新、行政執行績效之展現、公平正義與關懷弱勢案例、上級機關之裁示勉勵、本署出版品簡介與大事記,可謂盡羅行政執行業務精要之典藏,生動展現執行機關的核心精神,深具檔案應用參考價值。



105年5月16日(星期一)本署入圍105年度第14屆機關檔案管理金檔獎。

#### 105年5月30日(星期一) 屏東分署於琉球鄉成立視訊聯合服務站

屏東分署於本日上午 11 時與交通部公路總局高雄區監理所屏東監理站,在屏東縣琉球鄉琉球遊客服務中心成立視訊聯合服務站,利用網路科技提供跨海視訊服務,提供鄉親朋友零距離、不受天候、交通因素影響的貼心服務,免除鄉親舟車勞頓之苦及節省時間、金錢,更確保鄉親洽公行的安全。



105年6月7日(星期二) 臺南分署與中信金融管理學院合作開設「法律校外實習」課程 臺南分署為了使法學教育與實務運作緊密結合,讓法律學系學生在畢業前深入瞭解實務運作,並 建構校園與實務的交流平台,與中信金融管理學院合作開設「法律校外實習」課程。

#### 105年6月30日(星期四)高雄分署建置澎湖離島視訊服務

高雄分署為落實「網路代馬路、偏鄉零距離」的服務理念,在張署長清雲的帶領下,於本日與澎湖地檢署王檢察長俊力共同開通該署鳥嶼、花嶼及吉貝等據點建置之視訊服務,並於 105 年 7 月 1 日結合高雄區監理所、澎湖地檢署等機關共同於望安鄉公所聯合視訊服務揭牌,使澎湖離島視訊服務的區域更加完整。



105年6月30日(星期四)全面開辦民眾臨櫃信用卡繳款服務

本署所屬 13 個分署已加入「公務機關信用卡繳費平台」,與財團法人聯合信用卡處理中心合作, 全面開辦民眾臨櫃以信用卡繳納案款之服務。

#### 105年7月6日(星期三)邱部長太三訪視本署及士林分署

邱部長太三率同陳政務次長明堂、邢政務次長泰釗、張常務次長斗輝及李簡任秘書佳樺於本日下午 16 時 10 分至本署及士林分署訪視。張署長清雲及士林分署洪分署長志明先陪同邱部長一行視察士林分署、廉政署第二辦公室(9樓)、法務部內湖研習中心(8樓)及本署,接著與本署主管及同仁代表舉行座談,由張署長就本署業務工作現況及所遭遇困難提出簡報,邱部長及三位次長

## 也分別勗勉及回應。



105年9月1日(星期四)本署第4任署長朱家崎到職視事 本署第4任署長朱家崎於本日法務部舉行之聯合交接典禮完成交接宣誓到職視事。



### 105年10月13日(星期四)本署榮獲第14屆機關檔案管理金檔獎

本署榮獲第14屆機關檔案管理金檔獎榮譽,國家發展委員會於本日下午假國家圖書館3樓國際 會議廳舉行頒獎典禮,頒發金檔獎獎座及證書,由朱署長家崎代表領獎。



## 105年12月6日(星期二) 本署首創全國13個分署123聯合拍賣日

為擴大為民服務,本署首創全國 13 個分署聯合拍賣日,自 105 年 12 月起,固定於每個月第「1」個星期「2」下午「3」時(即 123)舉行聯合拍賣日。首次聯合拍賣日於 105 年 12 月 6 日熱鬧登場,13 個分署轄區民眾反應熱烈,參與競標十分踴躍,為國家公法債權徵起高達 3 億 1,899 萬 858元,成效良好。





## 105年12月9日(星期五)全面強力執行「紅、黃牌重型機車」積欠稅費專案



105 年 12 月 31 日(星期六) 105 年度繳庫徵起金額為新台幣 242 億 5,786 萬 9,395 元整本署所屬各分署自 105 年 1 月 1 日至 12 月 31 日止,受理各機關移送公法上金錢給付義務執行案件 1,193 萬 6,254 件,已終結 632 萬 4,115 件,未結 561 萬 2,139 件,累計全年繳庫徵起金額為新台幣 242 億 5,786 萬 9,395 元整。